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ATIVIDADE 01: A INTEGRAL INDEFINIDA E INTEGRAIS IMEDIATAS

Contetddo: Primitiva, Integral Indefinida e integrais imediatas.

Objetivos: ¢ Definir, adequadamente, primitiva de uma funcao;
o Compreender que o processo de integracdo é um processo inverso ao da derivagio;
o Compreender e aplicar a regra da cadeia para a integracao;
¢ Estabelecer uma tabela de integrais imediatas.

Orientagdes para desenvolvimento:

Desenvolver esta atividade em folhas de papel reciclado de tamanho A4, utilizando canetas ou lapis;

Nao responder na folha de questdes e qualquer “parte ilegivel” serd considerada como errada;

A atividade deve ser, obrigatoriamente, escrita por todos os integrantes do grupo, identificando por folha;
Nao use somente simbolos matemaéticos, explique os passos da solugdo em Portugués claro e sucinto;

Todas as figuras devem ser acompanhadas de textos explicativos;

AL

Esta atividade devera serd entregue, na data programada, como anexo do relatério de execucéo! e dos arquivos

digitais de registro?.
Questoes:

1. Escreva a defini¢do de fungao primitiva, antiderivada e de integral indefinida.

2. Justifique, com o conceito de primitiva e o uso da derivada, a seguinte afirmacao: As primitivas de uma funcio

sdo iguais a menos de uma constante.
3. Ilustrando com graficos, dé um significado (geométrico) para a constante de integracao.
4. Justifique, com o conceito de primitiva, a tabela de integrais imediatas da pagina 06, da apostila 01.

5. Justifique as seguintes propriedades:

(a) /c - f(x)dx = c/f(x)dx; (© % [/f(x)dx] = f(x);
b [ £ 2 g0dx= [ fmant [gwi @ [ | Lyl a= s+

6. Com o conceito de primitiva, verifique as seguintes integrais:

2
a) / Vx {x + %] dx = 2 5\/5 +2Vx +K; (e) /tg(x) sec?(x)dx = _tg22(x) + K (ou sec;(x) +C);
(b) / xzx—j_ldx = x —arctg(x) + K; () /xcos(x)dx = xsen(x) + cos(x) + K;
(c) /sec(x)dx =In|sec(x) + tg(x)| + K; (d) /ln(x)dx = xIn(x) —x+ K
(d) /tg(x)dx =In|sec(x)| + K; (d) / 2 42__2|_X1+ 1d =2x +In(x® + 1) —arctg(x) + K

1 Esta disponivel um modelo para desenvolvimento em www.cattai.mat.br/epa
2 Um CD ou DVD contendo as imagens de registro
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7. Estima-se que daqui a t meses a populagdo de certa cidade esteja aumentando a taxa de 4 + 5t>/3 habitantes

por més. Se a populagdo atual é 10.000 habitantes, qual serd a populacdo daqui a 8 meses? R.10.128

8. Um corpo estd se movendo de tal forma que sua velocidade ap6s t minutos é v(t) = 14 4t + 3t> m/min. Que

distancia o corpo percorre no terceiro minuto? R. 30

9. Um estudo ambiental realizado em certa cidade revela que daqui a t anos o indice de monéxido de carbono
no ar estard aumentando a razdo de 0,1t 4 0,1 partes por milhdo por ano. Se o indice atual de monéxido de

carbono no ar é de 3, 4 partes por milhdo, qual serd o indice daqui a 3 anos? R.4,15
10. Enuncie o teorema da Regra da Cadeia para Antidiferenciacao.
11. Seja F uma primitiva de f e a € R*. Justifique a seguinte igualdade:

/f(ax +b)dx = %P(ax +0b)+K.

12. Com auxilio da tabela de integrais imediatas e do exercicio anterior, determine as seguintes integrais:

(a) /Cos(3x —1)dx; (0) /(3x —1)%x; (e) /e3x—ldx;

1
(®) [ sen(3x — 1)dx; @ [ 5 o/ Ty Ge 12"

13. Com auxilio das identidades trigonométricas (formula do arco duplo)
2sen’(f) =1 —cos(20) e 2cos*(#) =1+ cos(26),
determine: (a) /senz(x)dx e (b) /cosz(x)dx.

14. Calcule / . tg(x) sec?(x)dx por dois métodos: (a) substituicao u = tg(x), (b) substituicio u = sec(x) e, depois

compare as respostas entre (a) e (b). Houve diferenca de resultados?

15. Resolva o Exemplo 1.19 (%) da apostila 01, pagina 16.

Sugestdo Bibliografica:

1. Apostila 01, paginas 03 a 17, disponivel na pagina da nossa disciplina em www.cattai.mat.br/unifacs.
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